

Два брата и сестра

Автор: Administrator
18.10.2009 13:44 -

Было это давно-давно. На берегу Берингова моря жили два брата и сестра - сироты. Съели они все свое небольшое стадо оленей, а потом стали промышлять зверя, так они и кормились. Сестра братьям ни в чем не уступала, - ходила на медведя одна, но она успевала и готовить пищу и шить одежду, для братьев. Стали братья мужчинами.

Говорит им сестра: - Надо искать людей. Надо вам жениться, а мне замуж выйти. Я хочу иметь детей, я хочу, чтобы кровь моя жила зечно. Братья не спорили, но и не торопились идти на поиски жен и жениха. Однажды сестра ушла в тундру, забралась на самую высокую сопку и увидела тундру: озера, речки и сопки, как на ладони. А далеко среди сопки стойбище и большое стадо оленей. Вернулась сестра, рассказала братьям, А те и не думают брать в руки копья.

Рассердилась сестра на братьев и начала корить их:

- Разве я вас плохо учила бегать, разве я вас не учила метать копье?
Пойдемте, отобьем стадо, если вы не желаете добыть себе жен. У нас нет ни одного оленя, а чего лучше, когда пища ходит на ногах возле тебя!
Пошли братья с сестрой.

Стойбище стояло на высокой пологой сопке, внизу синело море, вверху полыхал розовый закат, из каждой яранги тоненькой струйкой курился дымок, и темные прокоптевшие жерди на ярангах ярко выделялись на розовом небе. По зеленой горе передвигались олени. Сестра первая натянула тетиву и выпустила стрелу. В стойбище поднялся крик. Женщины -и дети попрятались, мужчины ринулись в бой. Сестра в упор выстрелила в одного мужчину, но он подпрыгнул и стрела пролетела мимо. Тогда мужчина схватил девушку в свои могучие объятия, лица их соприкасались, дыхание смешивалось. Ни молодец, ни девушка не пользовались своими ножами. Потом он разжал руки, а девушка все крепче и крепче сжимала его. Когда братья кинулись к ней на помощь, она загородила его собой.

Не успело солнце сесть за море, как братья с сестрой погнали стадо домой. Таким же образом братья добыли-себе жен. И забыли о сестре. Но сестра не забыла о молодце и пошла в го стойбище. Вызвала она молодца на состязание. Сперва они бежали, летели по тундре так, что у девушки косы вытянулись по ветру, как стрелы. Девушка неслась, как пурга. Молодец отстал. Он пришел и молча упал на землю возле нее. Они сражались на копьях, - девушка завязала свои косы вокруг стана, с силой кинулась на своего противника и повалила его. Он лежал, распростертый, на земле, и молил убить его, избавить от позора.

Она сказала:

- Я хочу, чтобы ты меня взял в жены!

И молодец с радостью женился на девушке.